

JOGVÉDŐK: PEKING ILLEGÁLIS RENDŐRSÉGGEL FIGYELTETI KÜLFÖLDÖN ÉLŐ ÁLLAMPOLGÁRAIT

Kínai „rendőrörs” Romániában?

Románia is érintett lehet a számos országban létrehozott, nem hivatalos kínai rendőrörsök botrányában – derül ki a Safeguard Defenders nevű szervezet jelentéséből.

» BALOGH LEVENTE

Romániában is működik a külföldön élő kínai állampolgárok megfigyelését és ellenőrzését tartását szolgáló illegális kínai rendőrörs – állítja egy madridi székhelyű emberi jogi szervezet tegnap nyilvánosságra került jelentése. A Safeguard Defenders nevű szervezet még szeptemberben hozta nyilvánosságra, hogy 54 ilyen nem hivatalos rendőrörsöt fedezett fel, most pedig közölték, hogy további 48-ra bukkantak. A jelentés értelmében több ország hatóságai rendőrségi együttműködési megállapodások révén tulajdonképpen áldásukat adták ezeknek az örsöknek a működésére. Az érintett országok között Romániát, Olaszországot, Horvátországot és Szerbiát is megemlítték, míg a korábbi jelentésben Magyarország is szerepelt. Románia kapcsán azt írták, hogy nantongi rendőrség határon túli és belföldi szolgálatokért felelős központja a nemzetközi biztonsági együttműködésért felelős hatóság támogatásával a Bukarestet körülölelő Ilfov megyében található Dobroești település rendőrségével írt alá együttműködési megállapodást. Az ilyen rendőrörsök szerepe többek között az, hogy felderítsék és hazatérésre kényszerítsék azon kínai állampolgárokat, akik valamilyen okból szembe kerültek a kínai hatóságokkal, és nem akarnak hazautazni.

A bukaresti belügyminisztérium a hírre reagálva tegnap közölte, a minisztérium szintjén nem írtak alá a kínai féllel olyan megállapodást, amely lehetővé tenné ilyen entitások létesítését, és valamennyi, a tárca által aláírt dokumentum tiszteletben tartja a román és a nemzetközi jogot.

A tárca szerint a belügyminisztérium alárendeltségébe tartozó intézmények mindent elkövetnek annak érdekében,

hogy Románia területén ne legyenek olyan tevékenységek, amelyek veszélyeztetik a nemzetbiztonságot, a közrendet és az állampolgárok jogait.

A jelentés szerint a legtöbb ilyen nem hivatalos rendőrörs Olaszországban működik, de Hollandiában, Írországból és Kanadában is voltak ilyen intézmények. A holland és az ír hatóságok utasítást adtak egy-egy ilyen rendőrörs bezárására, Kanada pedig felszólította Pekinget, hogy vessen véget a törvénytelen rendőrörsök fenntartásának. A kínai hatóságok szerint a kihelyezett rendőrörs az Írországból élő kínai állampolgárokat szolgálta ki egyebek között a lejárt vezetői jogosítványok meghosszabbításával. Ezeket a diplomáciai szolgáltatásokat azonban a bécsi egyezmény alapján általában elismert nagykövetségek vagy konzulátusok végzik. Ezzel szemben – amint azt a Safeguard Defenders jelentésében megállapította – a kínai műveletek világszerte „mellőzik a hivatalos rendőrségi és igazságügyi együttműködést, sértik a nemzetközi jogállamiságot, és sérthetik az illegális módszerekkel párhuzamos rendőri mechanizmus létrehozásában érintett harmadik országok területi integritását”. A civil szervezet szerint Franciaországban, a Párizs egyik elővárosában működő nem hivatalos rendőrörs

fedésben dolgozó alkalmazottai hazatérésre kényszerítettek egy ott élő kínait, és Szerbiából, illetve Spanyolországból is erőszakkal vitték Kínába egy-egy személyt.

A meggyőzést általában a családtagok segítségével teszik eredményesebbé, akik a segítség elmulasztása esetén megtorlásra vagy büntetésre számíthatnak.

Az Euronews szerint valamivel több mint egy év alatt – 2021 áprilisa és 2022 júliusa között – csaknem 230 ezer állítólagos „szökevény” vettek rá a „hazatérésre”. A kormányzati dokumentumokból az is kiderült, hogy a rendőrséget különféle intézkedésekre utasították, ráadásul régi hagyomány, hogy a Kínában élő családtagokat zaklatással, őrizetbe vétellel vagy akár börtönbüntetéssel fenyegetik meg, hogy engedelmességre bírják a kiszemelt célszemélyeket. Az egyik ilyen módszer, amit a hivatalos dokumentumok is ismeretnek, hogy a gyanúsítottak még Kínában tartózkodó gyermekeiktől megtagadják az oktatáshoz való jogot. Néhány határon túli kínai egyesület a Kínai Kommunista Párt Egyesült Frontjához kötődik, amelynek egyik leplezetlen célja a kínai diaszpóra ellenőrzése. Mások közvetlenül a kínai rendőrséggel tartják a kapcsolatot, ami egyes országokban sérti az ilyen egyesületekre vonatkozó helyi előírásokat.



Szolgnálnak és vétene? Romániában is működhetett kínai „rendőrörs”

» RÖVIDEN

Potápi: a magyar nemzetet békés eszközökkel tudtuk újra egyesíteni

A magyar nemzetet 2010 után a meglévő határok mellett, békés eszközökkel tudtuk újra egyesíteni – mondta a magyar Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára tegnap Budapesten, a XI. Kárpát-medencei Összefogás Fórumon. Potápi Árpád János hangsúlyozta: ez óriási eredmény, amely 2010. május 26-án, a kettős állampolgárságról szóló törvény elfogadásával kezdődött. A 2004. december 5-i, a kettős állampolgárságról szóló népszavazás következménye volt, hogy a leendő kormánypártok már a kampányban megígérték, ha hatalomra kerülnek, megteremtik a kettős állampolgárság lehetőségét – mondta. Az államtitkár közölte: ma már több mint 1 millió 170 ezer új magyar állampolgárról beszélhetünk. A nemzetpolitika időszakairól szólva elmondta, hogy annak két időszaka volt: 2010 és 2014 között közjogi értelemben, jogszabályokkal megteremtették azt az alapot, amelyre azóta is lehet építkezni. Majd 2014–2015-től kezdődően alapvetően a gazdasági támogatások irányába tudtak fordulni, hogy a szülőföldön való boldogulást megerősítsék. Potápi Árpád János kiemelte: a kormánynak ma nincsenek olyan, a határon túli magyarságot érintő intézkedései, amelyekről előtte a közösségeket és politikai vezetőiket ne kérdeztek volna meg. Az idei év a nemzetpolitikában is elsősorban a „cselekvést jelentette”, hiszen a cselekvő nemzet tematikus év keretében hajtják végre a programjait – mondta. Potápi Árpád János közölte, a jövő évben viszik tovább a programokat, és ki is bővítik azokat.

Újabb rakétaeső Ukrajnára

Nagy erejű orosz légicsapás-sorozattal folytatódott az ukrajnai háború tegnap, egyes hírek szerint az oroszok mintegy száz rakétát lőttek ki, az egész országban légiiradót rendeltek el. A rakétacsapások a kijevi régiót is érintették, Odesszában megszűnt a vízellátás, Szumi északi régiójában az áramellátás, de természetszerűen egy dolog nyilvánvaló: nem fogunk semmilyen plafont elismerni” – mondta Peszkov újságíróknak. A nyugati olajszankciók tegnap léptek életbe: a csomag megtiltja a nyersolaj és egyes kőolajtermékek behozatalát Oroszországból az EU-ba, de átmeneti kivételt biztosít a csővezetékén érkező kőolajra azoknak az uniós tagállamoknak, amelyek földrajzi helyzetük miatt nem rendelkeznek más lehetőségekkel. Az Európai Unió, a Franciaországot, Németországot, Olaszországot, Japánt, az Egyesült Királyságot, az Egyesült Államokat és Kanadát tömörítő G7-csoport és Ausztrália pedig megállapodott az orosz kőolaj hordónkénti 60 dolláros árplafonjáról.

Leváltotta a parlament Bădăluț

Leváltották tegnap a számvevőszéki tanácsosi és a könyvvizsgáló hatóságnál betöltött alelnöki tisztségéből a befolyással üzérkedés gyanúja miatt múlt héten vizsgálati fogságba helyezett Niculae Bădăluț a parlament együttes ülésén. Az erről szóló határozat 308 támogató szavazatot kapott, egy tartózkodás volt.

Ismét kiállt az EB a schengeni bővítés mellett

» B. L.

Bulgária, Románia és Horvátország teljes mértékben megfelelnek a schengeni csatlakozással kapcsolatos követelményeknek – ismételte meg tegnap álláspontját az Európai Bizottság (EB) annak apropóján, hogy az EU belügyminiszterek csütörtökön ülnek össze, hogy döntsenek a belső határ-ellenőrzés nélküli uniós övezet bővítéséről.

Margarítisz Szkínász, az Európai Bizottság európai életmód népszerűsítéséért felelős alelnöke azt üzentte a még vonakodó tagállamoknak, hogy a bolgár és román csatlakozás jóváhagyása még több és jobb minőségű ellenőrzést hoz a határokon.

Mint ismert, Hollandia Románia és Horvátország csatlakozását immár támogatja, de Bulgáriáét nem, Ausztria viszont a Bulgárián és Románián keresztül érkező illegális migránsok miatt egyik országát sem. Ennek kapcsán Eugen Tomac európai parlamenti képviselő azt írta: az Európai Unió bírósága elé állítaná Ausztriát, ha a belügyminisztere Románia schengeni csatlakozása ellen szavaz az EU Bel- és Igazságügyi

Tanácsának december 8-i ülésén. Vasárnap Facebook-bejegyzésében a politikus kifejtette: a román diplomáciának az elmúlt napokban sikerült meggyőznie a korábban akadékoskodó Hollandiát és Svédországot arról, hogy Romániának a belső határok nélküli térségben van a helye. Ezzel már csak egyetlen uniós tagállam, Ausztria nem ért egyet. „Az osztrák álláspont diszkriminatív. Reméljük, hogy Bécs meggondolja magát, és december 8-án nem ellenünk dönt” – írta Tomac. Az EP-képviselő szerint ha Ausztria egyetlen tagállamként mégis megátalja Románia csatlakozását, akkor Bukarest keresetet nyújthat be ellene az Európai Unió Bíróságához a személyek határátlépésére irányadó szabályok uniós kódexéről szóló 2016/399. rendelet megsértésére hivatkozva. „Jómagam biztos kérni fogom az Európai Bizottságot, hogy védje meg az európai jogot és a schengeni rendeletet a politikai túlkapásokkal szemben” – olvasható a politikus bejegyzésében.

Eközben Rumen Radev bolgár elnök felháborodott hangvételű bejegyzésben reagált arra, hogy Hollandia úgy döntött: Románia

teljesíti az ország elvárásait, amelyekhez a csatlakozás támogatását kötötte, Bulgáriában azonban továbbra is gondok vannak a korrupció elleni küzdelem és a jogállamiság terén, ráadásul a csatlakozás technikai feltételeit sem teljesítik. Rumen Radev szerint országa „európai szolidaritás helyett csupán cinizmust kap”. Az államfő felidézte, hogy a közelmúltban három bolgár rendőr is életét vesztette az EU külső határát védve, ezért megengedhetetlennek nevezte, hogy Mark Rutte holland kormányfő azt állította: 50 euró veszteségért már át lehet lépni törvénytelenül a határt.

Iliana Jotova alelnök szerint Hollandia a legszebb karácsonyi ajándékot adta az európai euroszeptikusoknak, a populisták és mindazoknak, akik nem akarnak erős Európát. Az elnökhelyettes szerint ez kettős mércét jelent, egyúttal a kölcsönös tisztelet hiányát is. Ivan Dermedzsiev belügyminiszter sértőnek nevezte az állítást, hogy 50 euróért már be lehet lépni törvénytelenül Bulgáriába, és emlékeztetett: az Európai Bizottság hivatalos ellenőrzése során mindent rendben levőnek talált.